
 

Referat fra styremøte 17. oktober 2019 

Formannskapssalen 

Møteleder og referent: Ole Andreas 

Fremmøtte: Leder Ole Andreas, nestleder Kesorn, medlem Erik og gruppeleder Tom.  

Saksliste:  

❖ Rapport fra Viken Venstres hovedstyremøte: 
- Ingen av våre innstillinger blei vedtatt, men de er sendt separat inn til Venstres 
valgkomite.  
- Ole Andreas fremmet forslag om å ha medlemsvalgt ledelse istedenfor ledelse 
valgt av Landsmøtet. Dette er en vedtektssak, ikke innenfor valgkomitéens 
mandat, og forslaget blei ikke realitetsbehandlet.  
 

❖ Nytt medlem  
– Styreleder orienterer kort om at lokallaget har etter valget fått ett nytt medlem, 
som tidligere har vært svært aktiv i Unge Venstre.  
 

❖ Økonomi etter valgkampen  
 

- Vi har i overkant av 40 tusen kroner på bok, der er blitt brukt ca. 18 tusen dette 
året, mest i forbindelse med valgkampen.  

- Styret vedtar at styreleder fremdeles beholder tilgang til lokallagets debetkort.  
 

❖ Valgkomitéen  
- Valgkomiteen Erik og Kesorn bes om å så smått starte å forberede sin innstilling 

til styresammensetning som fremlegges for Årsmøtet i januar.  
 

❖ Gruppemøtesaker: 
 

❖ Godkjenning av innkalling, stemmeberettigede og forretningsorden 
- Godkjent. 
- Rapport fra Hovedstyremøte i VV tas under styremøte. Styremøte avholdes etter 
gruppemøtet.  
 

❖ Oppsummering av valg, forhandlinger og resultat 

 

❖ 2,6% oppslutning, 1 kommunestyrerepresentant, 4 vara 
❖ Man får ikke til ordentlig samarbeid med mer enn 3 partier?  
❖ Mulig man allikevel kan får utvalg for Fisk og vilt++? Hele opposisjonen gikk 

sammen om 2 plasser i Kontrolluvalget, gjør muligens dette også for øvrige 
5’erutvalg – Tom sitter i valgkomiteen. 

❖ Vi fikk det vi ønsket i teknisk samarbeid med (kun) MDG: 



 

1. vara til FS for MDG, Tom Fidje 
Fast plass med 2 vara til Utvalg for oppvekst, helse og velferd: 
**Ole Andreas 
*Erik 
*Ann Kristin 
 

❖ Vedtak om reglement for Nes Venstres kommunestyregruppe 

❖ Man inviterer til åpne medlemsmøter og gruppeleder søker innspill til politiske 
saker.  

❖ I et så lite lokallag anses det som fånyttes å ha egne vedtekter for 
kommunestyregruppa på én person (+ vara mm).   
 

❖ Møteplan for gruppemøter 

❖ Politisk møteplan for Nes Venstre:  
Senest mandag før hovedutvalgsmøter er ønskelig. Sekretær (styreleder) 
innkaller på oppdrag fra gruppeleder.  
 

❖ Samarbeid med MDG? 

❖ Vi er positive. Gruppeleder går i samtaler med MDG for å få til samarbeid.  
❖ Lufte mulighet/ønske for politisk kafé på første lørdag i måneden.  

 

❖ Politiske saker 

❖ Inn på tunet- videreutvikling av organiseringsmodell  
– ser bra ut. 

❖ Retningslinjer for drikkevannforsyningen i Nes kommune  
– ser bra ut. Ikke aktuelt for Nes Venstre å fremme forslag om at man ser på 
muligheter for å skille på drikkevann og «bruksvann».  

❖ Reguleringsplan Neskollen + Internasjonal Skole  
– Absolutt positive til dette.  

❖ Sak om samisk flagg og regnbueflagg: 

- Rådmannens innstilling: 
1. Nes kommune flagger med sameflagget på samenes nasjonaldag 6. februar 

2. Bruk av sameflagget innlemmes i reglement for flagging ved kommunale bygg, ordningen 
gjøres gjeldende fra og med 2020. 

3. Nes kommune kan flagge med regnbueflagget kun tilknyttet et kulturelt arrangement med 
allmenn interesse.  

❖ Ole Andreas fremmet forslag om å flagge med sameflagget også på FNs internasjonale fag 
for utbefolkninger – dette falt.  

❖ Ole Andreas fremmet forslag om å flagge med regnbueflagget på årsdagen for Stonewall-
opprøret 28. juni – dette falt.  

❖ Ole Andreas fremmet forslag om å flagge med det norske flagget på kvinnedagen 8. mars – 
dette falt.  



 

❖ Nes Venstre ønsker å bevare konservativ praksis rundt flagging i regi av kommunen, men 
er tilbakeholdent positive til å tillate bruk av sameflagget og regnbueflagget. Nes Venstre 
oppfatter rådmannens formulering i punkt 3 som tilslørt motstand av bruk av 
regnbueflagget. Selv om Nes Venstre er for en konservativ flaggpraksis, så ønsker man 
allikevel mulighet for flagging med regnbueflagget i noe større grad enn det rådmannens 
forslag kan tolkes å tillate, f.eks. ved store Pride-tilstelninger i hovedstaden eller 
tilstøtende nabokommuner.  

Nes Venstre fremmer i kommunestyret følgende endringsforslag: 
Rådmannens punkt 3: stryk ordet «kun».  
Følgelig blir punkt 3.: Nes kommune kan flagge med regnbueflagget tilknyttet et 
kulturelt arrangement med allmenn interesse.  

❖ Strategi om digitalisering av helsetjenestene:  
- Gledelig at administrasjonen har tatt tidligere kritikk fra politisk hold inn i arbeidet.  
- Nes Venstre er kritiske til at kommunen skal foreta investeringer/innkjøp/tiltak på egne 
budsjetter utover/på tvers av det vi og våre samarbeidskommuner gjennom DGI har tilgang 
til. Skal slike soloprosjekt gjennomføres må gevinster ved å gjøre dette, fremfor å benytte 

DGIs velferdsteknologiplattform, dokumenters grundig. Tidligere rådmann Johnnys 
anskaffelse av systemet «Stratsys», på tvers av det interkommunale samarbeidets avtale 
gjennom DGI, har kostet mange penger, både i anskaffelse/oppstart og årsbetaling, og er nå 
avsluttet da det ikke fungerte som forespeilet.  

 
 

❖ Eventuelt 

❖ Forslag utenom løpende politiske saker:  
 

- Erik fremmet følgende forslag til intern vurdering:  
 
Få til samarbeid på Øvre Romerike med eksempelvis Røde Kors for å få til mer 
effektiv sosialisering/besøkstjeneste utenfor institusjon, utarbeide digitale 
verktøy som fasiliteter dette. «Smartvakt». System for å finne ledige besøksverter.  

 
- Ole Andreas fremmet følgende forslag til intern vurdering: 

 
Nes Venstres primærstandpunkt er at Framtun skole legges ned jf. tidligere 
kommunestyres vedtak, og at investeringene i skole og kapasitetsøkning skal 
prioriteres fra sør i bygda (Auli og Neskollen) og deretter nordover.  
 
Da posisjonen med AP og SP igjen har fredet Framtun skole, og tvilsomt kommer 
til å prioritere kapasitetsøkning ved Auli da nybygging av skole på Opaker står 
sterkt i samarbeidsplattformen, anbefales vedtak om nedleggelse av Framtun 
reversert.  
 
Framtun har komparativt sett dårlige resultater, og kan fjerning av 
nedlagtstempelet være til hjelp for å endre på dette, må det vurderes. Innholdet i 
skolen er viktigst for Nes Venstre, og det kan ikke være akseptabelt at det er bedre 
å gå på skole på Neskollen, Årnes eller Auli, heller enn Framtun, kun fordi skolen 
bør legges ned.  
 



 

Vedtak: Ole Andreas må finne empiri for at vedtak om nedleggelse hemmer 
rekruttering av fagpersoner til Framtun skole før Nes Venstre endrer standpunkt i 
denne saken.  

 

 

 

 

 

 

 

 


